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OLASILIK

KOSULLU OLASILIK

E 6rnek uzayinda A ve B iki olay olsun. B olayinin gercek-
lesmis olmasi hélinde A olayinin gergeklesmesi olasiligina “A nin

B ye bagli kosullu olasiligi” denir ve P(A\B) biciminde gosterilir.

Kosullu olasilik,
P(ANB)
P(B)
bagintisi ile hesaplanir.

P(A\B) =

P(ANB) = P(A\B) - P(B)

kosullu olasiliktan elde edilen bu kurala “olasilikta carpma” kural
denir.

e  E esolumlu érnek uzay ise,
(A\B) = s(B) ir.

e A nin B ye bagh kosullu olasihgi hesaplanirken B kiimesi
6rnek uzay gibi dustnulebilir.

P(A|B)

|
l l

Gergeklesmesi istenen olay Gerceklesen olay

BAGIMLI VE BAGIMSIZ OLAYLAR

E 6rnek uzayinda A ve B olaylari i¢in P(A) > 0, P(B) > 0 olmak
Uzere, B olayinin gerceklesme olasiligi A olayinin gergeklesmesini
etkilemiyorsa "A Olayi B Olayindan Bagimsiz" denir.

A ve B olaylari bagimsiz ise P(A|B) = P(A) olur.

P(ANB) P(ANB)

P(A|B) = oldugundan, P(A) = ———— olur.

Buradan, |P(ANB) = P(A) + P(B)| bulunur.

P(A U B)=P(A) + P(B) - P(A N B)

P(A U B) = P(A) + P(B) — P(A) * P(B) olur.
A olayinin geceklesmesi B olayinin gerceklesmesini etkiliyorsa A
ve B olaylarina "Bagimli Olaylar" denir.

Buna gére, A ile B bagimh olaylar ise [P(ANB) = P(A) P (BI|A)|
olur.

BILESIK OLAYLAR

Bir deneyin tim ciktilarina "Olay", sadece bir ciktisindan olusan
kiimeye "Basit Olay", birden ¢ok ¢iktisindan olusan kiimeye "Bi-
lesik Olay" denir.

Bir zar atma deneyinde zarin Ust ylzeyindeki sayinin 4 olmasi ba-
sit olay, cift say! olmasi bilesik olaydir.
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\CiLMATEMATIK

YANINDA BULUNSUN

DENEYSEL OLASILIK iLE TEORIK OLASILIGIN
ILISKILENDIRILMESI

Bir deneyde ortaya ¢ikabilecek tim sonuglar géz éniinde bulundu-
rularak yapilan matematiksel hesaplamaya "Teorik  Olasilik"
denir.

Bir olayin olma olasiligini yapilan denemelerin sonuglarina gére
bulmaya "Deneysel Olasilik" denir. Olayin gerceklesme sayisi-

nin deney sayisina oranina "Olayin Deneysel Olasiligi" denir.

Ornegin, Tarik bir zar 10 kere havaya attiginda zarin (st yliziine
gelen sonuglar; 1, 4, 3, 3, 5, 1, 2, 5, 3 ve 6 olsun. Tarik'in zari ha-

vaya 11. kez attiginda zarin Ust yizine bir tek sayi gelme olasihgi

teorik olarak degismez ve 1E'dir.

Tarik'in zar havaya 11. kez attiginda zarin st ylzine bir tek sayi
gelmesinin deneysel olasihgi daha énce yaptigi 10 denemeden

7'si tek sayi oldugundan % olur.

Bir 6rnek uzayda deneysel olasilik degeri, deneme sayisi arttikca
teorik olasilik degerine yaklasir.

\



Test -1 I OLASIUK
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1. Bir torbadaki toplarin Gzerinde 1 den 20 ye kadar olan dogal 4. Birtorbada 1 den 10 a kadar numaralanmis 10 beyaz ve 10
sayllar yazilir. siyah bilye vardir.
Torbadan bir top cekildiginde tizerinde ¢ift sayi olan bir Torbadan alinan bir bilyenin beyaz oldugu bilindigine
top geldigi bilindigine gére, bu topun tzerindeki sayinin gore, bu bilyenin asal say: olmasi olasihgi kagtir?
3 ile tam béliinebilme olasilig! kactir? 1 > 1 3 4
AN Bre ) 5 D) 3 E) g
A) L B) L 3 D) 2 E) L 0 5 5 5
3 5 10 5 2
2
2468 1012 14 16 (8 2 2,3,5,% i 3
fo 5
2
e ——
1o
5.  Bir siniftaki 6grencilerin % 30'u matematikien, % 20'si
Tarkgeden kalmistir. Matematikten kalanlarin % 60
Tarkceden de kalmigtir.
2. II(.i.mal.tiIc.eni p.‘ira b.ir!ilftt? atildiginda birinin turavgeldigi E Siniftan rastgele secilen bir 6grencinin Tiirkceden gec-
bilindigine gore, ikisinin de tura gelme olasihgi kactr? I tigi bilindigine gére matematikten kalmis olma olasilig
o kactir?
mL B) & c) & D) & i = o
2 9 8 6 S = 3 1 2 3 7
= 20 B) 30 ©% D) E) 30
2
TLAT@ 4 :
J / '3- 3Qx_. -‘2— =18X
loo
2x _ 3
68X gox 20
{oox
6. Bir magazada satilan cep telefonlarinin % 80 yabanci, % 20
Lo . L . si yerli Gretimdir. Yabanci Gretimlerin % 10 u, yerli Gretimle-
3. Bir cift zar atildiginda zar Gzerindeki sayilar toplaminin fin % 5 i arizaldir.
7 geldigi bilindigine gore, zar lizerindeki sayilardan biri-
nin 3 olma olasihgi kactir? Rastgele bir cep telefonu alan bir kimsenin saglam bir
] 5 1 5 3 telefon aldigi bilindigine gére, bu telefonun yabanci tre-
Wg B) 5 C) 5 D) 5 BE) 4 tim olma olasiligi kagtir?
7 73 72 80 83
A 20 B) o1 91 D) 91 E) o1
1-¢
2-5 3. B Yo | Ye
1-4 & 3 Algx | % I X
4-3 S [q2x [ 19%x [ 9/ 72
. 2 -
'Z o o Py l?p ' \ \oox U
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OLASILIK A\ Test -1
7. Birtorbada 1 den 5 e kadar numaralanmis 5 mavi, 10.
5 kirmizi ve 5 siyah top vardir. Torbadan rastgele bir top 7 saglam 4 saglam
alindiyinda mavi veya kirmizi oldugu biliniyor. 3 bozuk 2 bozuk
Buna goére, topun 3 numarali olma olasihgi kagtir? A kutusu B kutusu

wE o o®L ol o) ei
L 2. 6@ 5

L A

{ — =

e 20 % 4y be fo 5

8.  Bir cift zar birlikte atiliyor.

Ust yiize gelen sayilarin toplaminin 9 dan biiyiik oldugu
bilindigine gore, list yiize gelen sayilarin carpimlarinin

\CiLMATEMATIK

cift say1 olma olasihgi kactir?
2 3 4 5 6
A3 B) 4 C) g ‘P{g E) <
lf -6 g
5-5 6-6 B =S
Gsily =% Gl 6
9. Ozel olarak tasarlanmig bir dart

oyununda karton Uzerindeki A, B
ve C kimelerine sirayla 1 ile 50
_arasindaki 2, 3 ve 5 sayilarinin

katlarl yazilyor.
49 /__
24

Tek atis hakkini kullanan Mehmet’in aldigi puanin 2 nin
kati oldugu bilindigine gére, 3 veya 5 in kati bir puan
almama olasihg kactir?

CS5n

13 24

A)% B)% D) 3 E) 52

of Ju T
49 p1<

£iok(2,35) =30
€ el (2;3) =

€ kol (2,5) =

€ Kou (2,5)=15

\

Sekilde A ve B kutulari ve kutularda bulunan saglam ampul
sayisli ile bozuk ampul sayilar verilmistir.

Rastgele bir kutu segcilip secilen kutudan bir ampul segciliyor.

Buna gore, secilen ampuliin bozuk olma olasiligi kactir?

19 B) 1 C) e D) n E) 2
60 3 20 30 5
1.3 4.2 8 5t =¥
2 yo 2 ¢ 20 é (o
T L/_:g“ (3) (40)

11. Bir kutuda 3 beyaz, 4 mavi ve 2 sari kalem vardir.
Kutudan rastgele arka arkaya ii¢c kalem alindiginda
kalemlerin farkli renkte gelmesi olasiligi kactir?
1 1 1 1 2
A g B) g C) - D) & f <
2 2
G 242 24 _ 2
( q 9%.7 %9 7_
3)
12. Bir torbada 2 beyaz, 3 sari ve 4 kirmizi bilye vardir.
Torbadan rastgele iki bilye aliniyor.
Bu bilyelerden en az birinin beyaz olmasi olasihg: kac-
tir?
1 5 1 1 2
A 7 12 © 3 D) & E)3
TH— 1D Sifir Beyaz
' (2 B 24 . % 3
(g) a 3E 2 12
2
1.C 2.E 3.A 4.B 5.A 6.C
7.B 8.D 9.C 10. A 11.E 12.B
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1. Birtorbada 3 beyaz, 3 siyah ve 3 kirmizi bilye vardir. 4. ki bilyeden birincinin beyaz, ikincinin siyah olma olasili-
Torbadan rastgele 3 bilye aliniyor. g1 kactir?
i i g ? 6 5 4 3 2
Bu bilyelerin farkli renkte gelme olasihgi kactir? A) = B) > C) 7 D) > U?f =
1 3 7 2 9
A1 B Oz D7 28
25
5) 2\/( 3 \7
(1({)(4)_3@..3 - 3 4 2
(ﬁ) 181 25 F € Fa
3 2
5. iki bilyeden birinin beyaz, digerinin siyah olmasi olasili-
g1 kactir?
1 2 3 4 5
n T B) 2 03 w3 E) 2
2, 3, 4 ve 5. sorulari asagidaki bilgiye 155 + S 12 &
gore cevaplayiniz. e Ay e
( 3 ]x( Lf) s B . ‘ ?‘
Bir torbada 3 beyaz, 4 siyah bilye vardir. 1 41—
x
Torbadan rastgele iki bilye alintyor. + - [
o y y ( 5 ) =2| s
w
=
=
2. ki bilyenin de beyaz olma olasihgi kactir? g
] ] ] ] ] N 6 ve 7. sorulan asagidaki bilgiye gore
A) 5 LB')’7 C) 3 D) T E) 3 cevaplayiniz.
( 3 ) 3 3 - __l_ Bir torbada 4 kirmizi ve 2 sar bilye vardir.
2 )= » R
l 1 Torbadan rastgele 3 bilye arka arkaya aliniyor.
3. ki bilyenin de siyah olma olasiigi kactir? 6. Bu bilyelerin ilk ikisinin kirmizi ve li¢linciisiiniin sari
olma olasiligi kactir?
1 2 3 4 5
A) 7 W7 07 D) 7 B) 7 A 1 g 1 w1 D) 2 £y 1
)8 )% 5 )5 )3
(j):-f; 6 __Z-—» <
2.1 + LS , "
Lf :-:'.__ 2’_ — e
6 5 4 -1
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7. Bu bllzelerm ikisinin kirmizi birinin sari olma olasiligi 10, 11 ve 12. sorulan asagidaki bilgiye
kagtir? gore cevaplayiniz.
1 2 1 3 4
A5 B) 5 © 2 Pi )5
Kaan ve Furkan’in tniversite sinavini kazanamama olasihk-
1 1,.
4 9 ) ) lari sirasiyla 1 Vves tar. .
(A1) ¢er 3 VAL |
— = = e 4 17
4 L 5 o 9
( 3 {‘ -3 5'_- F-o £
3 )
10. Kaan ve Furkan’in iiniversite sinavini kazanma olasiligi
kactir?
1 1 1 ! 1 1
g B) & 0y oy E) §
KE —» 2.2 _ 4
8. 4 madeni para birlikte atiliyor. 4 3 a2
Paralarinin hepsinin ayni gelmeme olasiig: kactir?
1 1 1 7 15
A 76 B) 5 0% P g E) 15
x
sz ] heps) aynl e
T = LD Wapsy By :
{ 2 i ( = £ 11. Kaan ve Furkan’in liniversite sinavini kazanamama ola-
o Raamnvend i Sials =il = sigi kagtir?
24 s § 3 g1 : 1 1 1 1
= Mg By W5 Dy By
I
v f o4 4 _ 4
4 3 12
9. Bir vestiyerdeki karisik 4 cift eldivenden rastgele iki tanesi 12. Kaan ve Furkan’dan yalniz birinin liniversite sinavini
aliniyor. kazanma olasihig! kactir?
Bu eldivenleri ift ol lasihgr kactir? 1 1 1 5 1
u eldivenierin ayni cift olmasi olasihigl kactir A) 3 B) 5 C) y Uf 15 E) 5
1 3 1 5 3
A) 1z B) 14 o D) 74 B) 7 i f
LEF + Uk F
: A A
= ,—’-+ L2 =2 4—=—
( (,] ? y 3 4 3 G L 12
L E A (3) (2)
( % ) 4.+ T
2
1.E 2.B 3.B 4.E 5.D 6.C
7.D 8.D 9.C 10.D 11.C 12.D
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Bir siniftaki 6grencilerin %60'I kiz 6grenci olup sinifin %40
gozlukludur.

Erkek ogrencilerin %401 g6zliiksiiz olup siniftan secilen
bir 6grencinin kiz 6grenci oldugu bilindigine goére goz-
lukli olma olasihgr kactir?

4 kiz 3 erkek 6grenciden olusan bir topluluktan 3 kisilik bir
ekip olusturulmustur.

Olusturulan ekipte en az bir kiz 6grenci bulundugu bi-
lindigine godre, en az bir erkek 6grenci bulunma olasiligi
kactir?

7 2 1 4 1 25 27 14 15 31
A) — B) — C) — — E) — A) — B) — C) — — E) —
)15 )5 )3 I615 )5 )34 )34 )17 M17 )34
- e L2E + 2L€ + 3k ~
G |ty Yo 6 _ 4 v~ 30 _ 15
. 2Lk i Sl 3 ¥Y = . .
6o 15 (DG + R (3) =% 34 12
1 -
G | uur | tex |bor ==
3o
60'1:_ oy loo x
Py Py Py Py Py d1
E 6rnek uzayinda A ve B iki olay olsun.
. . o . do
x 1 3 2
= P(A) = 3 P(B) = 4 Ve P(ANB) = 9 dur.
d; // d, olmak Uzere d,ve d, dogrulari gizilip d; dogrusu Uze- =
rinde 5 nokta, d, dogrusu Gzerinde 4 nokta isaretlenmistir. ; Buna gére, P(AUB) kactir? .
=
Toplam 9 noktadan segilen ii¢c noktanin licggen olug‘t'ur- - A) oL B) - c) 2 D) 22 \g) 31
dugu bilindigine gére, liggenin bir kenarinin d, dogrusu 2 18 _36 9 36 36
iizerinde olma olasiligi kactir? P (AVE) = PCA) ?(G) —~P(A n@)
3 4 3 9 5 A 2 2 34
A) = - C) — D) — E) = = s o S
)7 ¥ 7 )5 )4 )7 3 9 3¢
(2 (¥) fo. 4o . 4
e lovm nvase 1o P
I+ ) »u+s
Bir torbada esit sayida kirmizi ve siyah bilye vardir. Bu tor- E 6mek uzayinda A ve B iki olay, P(A) = %
badan arka arkaya alinan iki bilyenin farkli renkte olmasi 3 17 .
P(B') = - ve P(AUB) = —~ dir.
4 5 20
olasiligi 7 dir.
Buna gére, P(ANB) kactir?
Buna gore, bu torbada ka¢ bilye vardir? ] 3 ] 3 5
A) 5 B) 55 C)g ) 10 E) 5
A6 B)7 \2) 8 D) 9 E) 10
KB + B At & RAnB)
X x x X _ H, s “ N
2% @l 2f asl ¥ P(ANS) = —
{o
x _b4 ,9x=8x4 - X=Y
2x-1 T

3 ‘30|




OLASILIK

\

Test -3

7. 24 kisilik bir siniftaki 6grencilerin 15 i kizdir. Kizlarin 6 si ve
erkeklerin 4 G goézIukluduir.

Siniftan rastgele bir 6grenci secildiginde bu 6gren-
cinin kiz veya gozliiklii olmasi olasiligi kactir?

NE BB ah o eE
K- | €
4 Lo {O (9

'@ | s |1« 24
{5 9 24

10. Bir torbada 4 beyaz ve 4 siyah bilye vardir. Torbadan rast-
gele tc bilye aliniyor.

Buna gore, bu bilyelerden ikisinin beyaz ve birinin siyah
gelmesi olasihg kactir?

8. Ave B aticilarindan A nin bir hedefi vurma olasiligi a ve B
nin ayni hedefi vurma olasiligi b dir.

Buna gore, A veya B nin ayni hedefi vurma olasiligi asa-
gidakilerden hangisidir?

a b
A 25 B) 175 \c{a+b—ab
D)ya+b E)a+b+ ab
A\jeﬂa@: = Ay — Aseb
9 A B C D E F d,
P d
K(—Ij' M N 2

Yukarida birbirine paralel iki dogrudan d, dogrusunda 6
nokta, d, dogrusunda ise 4 nokta bulunmaktadir.

Bu noktalarla olusturulan tiggenlerin bir kogesinin A
noktasi oldugu biliniyorsa diger késesinin L noktasi
olma olasiligi kactir?

1 2 3 -4 5
M1 Bas 933 3 Bas
8
(4) 8 4
PTTIEEE R S

(3)()+(%)

\CiLMATEMATIK

1 1 2 3 4
A g B) & C) 5 4 2 E) 3
4 Y
(a. M { ) €. G 3
§ ) - 7+
b {
11. 6 madeni para birlikte atiliyor. Yiyrtve
Paralardan dérdiintin yazi ve ikisinin tura gelme olasili-
g1 kactir?
Ner By s Dy Bg
4
a2y AS
T ¢
26 Y
12. 5 evli ¢iftin oldugu bir gruptan rastgele iki kisi segiliyor.
Buna gore, bu kisilerin evli cift olma olasihg kactir?
A 15 L8 C) & D) + E) &
(3) _ 5
LS L

(%)

13. “Bir futbol takimi yaptigi 20 misabakadan 15’ini kazaniyor.
Buna gore, 21. misabakayi kazanma olasihgi kagtir?”
sorusu ile ilgili;

I. Olasilik teorik olasiliktir. —
Il. Olasilik deneysel olasiliktir. v’
Ill. Hem teorik hem deneysel olasiliktir. —
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | Y& Yalniz Il C) Yalniz llI
D) lvell E) Ivelll
1.D 2.B 3.C 4.D 5.E 6.D 7.E
8.C 9.D 10.D 11.C 12.B 13.B
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Dénem 2015 -2016 2016 — 2017 2017 — 2018
Hatal Soru Y
Sayis! 4 ® 2 12
Toplam Soru 5
Sayis: 40 30 20 C; O

Yukarida bir okulda 3 dénem Ust Uste yapilan sayisal yete-
nek sinavinda yer alan sorularin sayisi ve bu sorulardan kag
tanesinin hatali oldugunu gésteren tablo verilmistir.

Buna goére, 2018-2019 déneminde yapilacak olan yete-
nek sinavinda hatali soru ¢tkma olasiliginin deneysel
sonucu kactir?

v WE ol ok ol
{2 2
9o (5

Asagidaki tabloda 5 farkli otomobil modelinin carpisma test
sonuclari gosterilmistir.

A B F W H

Gegen f’ \ 35 20 50 35

48
Kalan {50/ 40 30 60 45
5 So 140 20
Bu teste her modelden belirli miktar otomobil katiimis ve
bunlardan bazilari testi gecememigtir.

Buna gore, yukarida verilen test sonuclarinin deney-
sel olasiliklar hesaplandiginda hangi otomobilin testi
gecme olasihgi teorik olasiliga en yakindir?

A)F B) W C)B & A E) H
48 4 led
Qg 2 1T

Bir lise 6grencisinin ilk ¢ yilinda sinavlarinda 50 ve Uzeri
puan aldigi not sayilari agagidaki tabloda verilmigtir.

Lise - 1 Lise - 2 Lise - 3
50 ve uzeri i &
not sayisi 2 R = &
Sinav sayisi 80 65 55 oo

Buna gore bu égrencinin 4. yilinin ilk sinavinda 50 nin
altinda puan almasinin deneysel olasiligi kactir?

1 1 1 1 1

A) > B) 3 M 4 D) 5 E) 6
L LI
2o Lf

\CiLMATEMATIK

Yukaridaki panoda 1 den 100 e kadar numaralandiriimis he-
def bulunmaktadir.

Bu hedeflere birincisi 10 defa, ikincisi 20 defa ve U¢lnclsu
30 defa olmak Uzere atis yapiliyor. Atislarin tek veya cift sa-
yil bir hedefe isabet etme sayilari asagidaki tabloda veril-
migtir.

ATISLAR
[ [ 1T
Tek 4 8 20 B2
Cift 6 12 10 2 &

Buna gore, 61. atisin cift sayili bir hedefe isabet etmesi-
nin deneysel olasilig: kactir?

1 2 4 7 8

A) 35 B) 15 C) 35 15 B) 15
28 _ ¢
€o (S

Bir futbolcunun 5 yil icinde oynadi@i magclarda gordiigu sar kart
sayllarini gésteren tablo asagida verilmistir.

N

o J A &

N N N N
S/8 /8 /8 /&
/ / / / /

E:,Q' 8 6 | 12

Mag
sayisi 30 22 | 28 20 20

\a ) © A Q)
~N N N N N
/S, /S /S P/ P
4 | 10| 4O

(2o

Buna gore, bu futbolcunun 2019 — 2020 déneminin ilk
macinda sari kart gérme olasiliginin deneysel sonucu
kactir?

Ny WL C) D) & E) ¢
_ue _
{ 2.{) '—3

Asagidaki tabloda mayis ayinin ilk 20 giiniinde gerceklesen
hava olaylarinin sayisi verilmistir.

Hava Durumu Sayisi
Yagmurlu 5
Bulutlu 4
Gunesli 9
Sisli 2
Toplam 20

Buna gore, 21 Mayis gliniiniin bulutiu gecmesinin de-
neysel olasihgi kactir?

Ny  BY  or Pi B
9 .. L
2o 9
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Yandaki sekilde 5 farkli renge boyanmig

OLASILIK
esit alanli daire dilimleri vardir.

7. w
6

100 deneme sonunda ibrenin daire etrafindaki her turunda

hangi renkte durdugunun sayisi asagidaki tabloda verilmis-
tir.

—-P

4 ya e galan
Renk Say!

10§ Sari 18
|50 Kirmizi 25 Carl (%
40 Mavi 15 \ve
{1go | Yesi 30
3 2 | Turuncu 12

Toplam 100

Buna gére, hangi rengin deneysel olasiligi teorik olasi-
higa en yakindir?

W Sari B) Kirmizi

C) Mavi

D) Yesil E) Turuncu

8.
Kirmizi ve mavi renkli kalemler renklerine gére kutulara ko-
nulmustur. Her kutu sirayla acilmakta, icindeki kalemlerin
yazip yazmadigi kontrol edilmekte ve bunlar asagidaki tab-
loda not edilmektedir.
Yazan Yazmayan
Kirmizi 48 12 ‘
Mavi 50 10
Kirmizi kalem kutusundan alinan bir kalemin yazabilme ola-
siliginin deneysel sonucu A, mavi kalem kutusundan alinan
bir kalemin yazmama olasiliginin deneysel sonucu B dir.
. A
Buna gére, g orami kactir?
4 1 25 5 24
ne Bt o D> =
A 48 B 10
£o (o
A B8 ol
2 1o 5

9. Asagidaki grafik Eren’in 10 glin icinde attigi adim sayisini
g6stermektedir.

A Adim sayisi(bin)

16
14}
12
10}-

e —————— aon
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Buna gore, Eren’in 11. giin 14 bin adimdan daha az adim
atmasinin deneysel olasiligi kagtir?

1 1 1 1 1
2 B) 3 iy D) 5 B%
9 _1
| 2.

10. Asagidaki tabloda bir mahallede bulunan bifede, 5 giin ice-

risinde satilan ve elde kalan gazete sayilar verilmigtir.
Giin 1] 2]3]a]s \
= EldeKalan = 40 =60 30 20 50 Zoo -
s S
= atilan 120 140 100 80 & 160
w
"; Buna gére, bu biifede 6. glin satiimasi planlanan toplam
o gazete sayisinin elde kalmasinin deneysel olasiligi kag-
-] tir?
1 2 1 1 4
A5 B) £ W D) 5 E) 5
280 - b
§oo 4
11. I Bir zar 5 defa havaya atildiginda 2 defa 6 geliyor. .4~
Buna gore zarin 6 gelmesi olasiligi kactir?
Il. Bir madeni para 100 defa atiliyor. Paranin yazi gelme
olasihgi kagtir?
Ill. Bir zar atildiginda zarin tek say1 gelme olasiligi kag-
tir?
Yukaridakilerden hangileri deneysel olasiliktir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
W) iven E) I ve lll
1.B 2.D 3.B 4.C 5.D 6.D
7.A 8.E 9.A 10.C 11.D




Test-5 I OLASIUK
ma™
Iki madeni para birlikte atiliyor. 4. Bir siniftaki 25 6grenciden 15 i kiz, kizlarin 6 si ve erkeklerin
3 U goézlukladar.
En az birinin tura geldigi bilindigine gore, ikisininde tura
gelme olasiligi kactir? Bu siniftan rastgele bir 6grenci secildiginde gozliikli ol-
1 1 2 1 dugu bilindigine godre, kiz olma olasiligi kactir?
Ay B 3 © 3 D)5 E) 1 2 3 1 ) 2 3
A5 B) 5 C) 3 )3 B) 4
Ta T, T L L |e
3 £ _2
AGIEIE 9 3
[
G193 |7+ |6
1 110 |25
Bir torbada esit sayida siyah ve kirmizi bilye vardir.
Torbadan arka arkaya iki bilye alindiginda iki bilyenin de kir- 5. I Bir madeni para ve bir zar birlikte atildiginda paranin
.7 yazi ve zarin asal sayi ¢ikma olasiligi kagtir?
mizi olma olasilig 30 dur.
Il. Birtorbada 5 beyaz ve 4 siyah bilye vardir. Torbadan
Buna gére, torbada kag bilye vardir? rastgele iki bilye alindiginda bilyelerin farkli renkte gel- =+
A) 8 ¢16 C) 18 D) 20 E) 30 mesi olasihgi kagtir?
BE wy LI x~\ + x—1 :3_ o E lll. Bir ¢ift zar atildiginda zarlarin ayni gelmesi olasiligi -+
2% 2x~| T ac 2x-\ I5 < kactir?
E Yukaridaki olasilik problemlerinden hangileri teorik
= olasiliktir?
2 A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 11l
D) I velll NS 1, 1 ve il
3 beyaz 3 beyaz 1 beyaz
3 siyah 1 siyah 3 siyah
Yukaridaki ¢ torbadan biri rastgele secilip icinden bir bilye
aliniyor. 6. 8 cift ayakkabidan rastgele iki ayakkabi aliniyor.
Buna gore, bu bilyenin beyaz olma olasihgi kactir? Bu ayakkabilarin ayni ¢ift olma olasiligi kactir?
N 2 5 a7 1 A) - A c) - D) - E)
A) 15 B) 5 ©) 15 D) 3¢ e 2 ) 4 B e )5 )6 )2
L8 BN L () h S b it ayale bebinin hic, daemi yele
3\6 "4 4) 3\2 83 2 a bin
caevla ol Q‘(‘Jghuﬁélﬂlq 1 GYC}'{IL& "
€3¢ olmml
. 2
15




OLASILIK \ Test-5
mell B
7. M —0o 10. Asagidaki sekilde 11 noktadan rastgele iki tanesi segiliyor.
| Tl P i i A O _
> vy —=0u "2_3-1_1 0 1138 2 5 3
2 2 2 2 2
A==y 3
E — — —> "Ip' Secilen iki nokta arasindaki uzakiigin - br oldugu bilin-
o [] v —>0o .
= l digine gore, secilen noktalardan en az birinin pozitif tam
@) T,to—’() sayi olma olasilig kactir? o
— N
oM 1 3 1 5 3
| —U Ny W or os B2
l — < =1 farldy
Yol 3
Sekildeki otoparktan ¢ikan bir aracin kavsaklardan degisik -
yollara gidebilme olasiliklar aynidir. 8
Buna gore, otoparktan cikan bir aracin E ¢ikisindan ¢ik-
ma olasiligi A cikisindan ¢ikma olasiliginin kac katidir?
1 1
A5 B) 5 C)2 ) 3 E) 6 R .,
11.
Eo 4L L A0 8 & M
2 2 3 2> a3 2 4 ‘_(f__ _ E _3
1 o
L.,04 4 L /= ] )
A — a2 ) e 3 - 42_ 1z _,_(-L_ = -?_
<
x
=
<
= D E
e
; Sekildeki 10 noktadan rastgele bir tanesi segiliyor.
8.  Bir hedefi Selin ve Bilge’nin viirma olasiliklari sirasiyla 5 i
8 ° Secilen noktanin ADEH dikdértgeni lizerinde oldugu bi-
Ve g dur. lindigine gore, cember lzerinde olma olasiligi kagtir?

Buna goére, hedefi birer atis sonunda Selin ve Bilge’nin
vurma olasihgi kactir?

2 5 10 13 20
A o7 B) 27 ) 27 D) 27 27
S5Bboy S & _
& 9 27
9. Aralarinda Mazhar, Fuat ve Ozkan'in bulundugu 7 kisilik
bir arkadas grubu sinemada yan yana duran yedi koltuga
oturacaklardir.
Mazhar ve Fuat’in yan yana oturdugu biliniyorsa
Ozkan’in Mazhar ve Fuat’in solunda oturma olasihgi
kactir?
1 1 1 1 1
¥ B) 3 )5 D) & E) 7
— ME — y
T T =

i LK}

@] o]

Wz By Oy Dy B
A 3"%\1«\‘-\ olatg

12. E bir 6rnek uzay, A ve B'de bu érnek u}aya ait iki olay ve
P(A\B); A olayinin B kosullu olasiligi olmak lizere,

. P(ANnB)=P(A):P(B)ise A ve B ayrik olaylardir. —
Il. PANB)=P(A\B)-P(B) +
. P(A\B)>P(AnB)

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) I ve lll \ef il ve 1l
D) Yalniz Il E) I, Il ve lll
1.B 2.B 3.E 4.D 5.E 6.B
7.D 8.E 9.A 10.8G3 | 11.A 12.C
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OLASILIK

1, 2 ve 3. sorulari asagidaki bilgiye gére
cevaplayiniz.

A torbasinda 3 beyaz 3 siyah ve B torbasinda 3 beyaz
2 siyah bilye vardir.

A torbasindan rastgele bir bilye c¢ekilip B torbasina atiliyor.
Daha sonra B den bir bilye cekiliyor.

3B 10 |

35 S |
=

A e

1. Bu bilyenin beyaz olma olasiligi kactir?

5 1 7 2 5
A) — B) — L D) = E) >
)12 )2 © % )3 )%

3 by AT

@of’;—;v—é*'é—s A3

S By Balugd YT
6 € “

2. Bu bilyenin A dan cekilen bilye ile ayni renk olma olasili-

g1 kactir?
A)i B)1— s D)E E)E
12 2 12 3 6
o i U L_
B B> T E = 3 .(__L_!__ o L
S S __3_. ‘}" = —L 3 q [2
€ & Y

3. Bu bilyenin A dan cekilen bilye ile farkli renk olma olasi-

hgr kactir?

5 1 7 2 5
2 Pz 9% Pz Py

3 2 (
B S 5 i _
Tee ey L5
S Beg .2 .5 . L ¢ 4 12

£ 6 4

. 20 deneyde basarili sonug alinan bir olayda
21 deneyin sonucunun basarili olma olasihgr kactir?

Il. Bir madeni para 12 defa atildiginda 7 defa yazi ¢iki- ~+
yor. Bu deneyde yazi ¢cikma olasihgr kactir?

lll. Bir zar atildiginda cift sayr gelme olasiigr kagtir? ——

Yukaridaki olasilik problemlerinden hangileri deneysel
olasiliktir?

A) Yalniz | B) Yalniz II

®)lvell

C) Yalniz 1l
E) lvelll

ACiLMATEMATIK

Diledsrtqer saqor = (§).(2) = (5.€=90

Kare saym = 53442 +3 (=15+%+3

= 2

A B

ABCD dikdértgeni es karelerden olugsmustur.
Dikdértgenlerden rastgele biri secildiginde bu dikdoért-
genin kare olma olasiligi kactir?

1

B)E

A) 1 C) s 13 E) 17
3 12 45 45

“ANKARA” kelimesindeki harflerle yazilabilecek anlamli ya
da anlamsiz alti harfli kelimeler ayr ayr kartlara yazilarak
bir torbaya konuyor.

Torbadan rastgele bir kart ¢cekildiginde kart tizerindeki
kelimenin ANKARA olma olasihgi kacgtir?

1 1 1 1 1
Wi By S99 De  Beo
A B
4| €54 pED
3\
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by _
7. Bir diizgiin dértyiizliden yapilan bir zarin (izerinde A, B, C 10. A={-4,-3,-2,-1,0,1,2, 3} IVEN ) ;L’
ve D yazilidir. . L o I~ 2P ( :')v( 1)_ =12
kiimesinden segilen ¢ sayinin carpiminin negatif oldugu bi-
Ayni tir iki zar birlikte atildiginda her iki zarin da yizle- linmektedir.
rinde A, B veya C harflerinin okunma olasihgi kactir? . .. .
Buna gore, bu li¢ sayinin toplaminin negatif olma olasi-
LS B) & c) 2 D) & S g1 kagtir? g
1 5 7 1 9 L
A) — — C) — D) — E) —
i 16 )36 )2 )36 1€
ichesn BN EY-u2) =T
8. Kutu 1.
| ; - 2 M avl
URUN KATALOGU Y i i —/.{—
o Co® 2
6 “
pn 1 mavt
Sekilde O merkezli AB ceyrek birim cember yay! verilmistir.
x
L Yay Uzerinden alinan herhangi bir noktadan Ox eksenine ¢i-
E zilen dikmenin uzunlugu a br olmak tzere,
';t - EU;C"] - | (Zc)g 0.]
= as - olduguna gére, a = B olma olasiligi kactir?
(&)
-
Yukarida 4 farkli bedene ait 5 farkli renkte satilan tigértleri
g0steren bir afis ve icinde her bir renkten ikiser adet kart bu- A) 1 B) 1 C) 1 D) 1 q 1
lunan bir kutu vardir. 6 5 4 3 2
Afig veya kutudan rastgele secilen bir cismin mavi ol-
dugu biliniyorsa bu cismin afisten secilmis olma olasi- 12.
hg kactir?
1 1 2 1 3
Ny By ¥y Dy By
35 A
¢s =
9.
1
4 | o 3| 5 Sekilde bir gember icine cizilebilecek en biyuk dizgun alti-
gen, dizgln altigen icine de cizilebilecek en bliylk eskenar
6 ucgen cizilmistir.
. . R, . Cemberin i¢ bolgesinde alinan bir noktanin altigen
Yukarida acinimlari verilen diizglin sekiz yuzli ve kipin icinde oldugu bilindigine gére licgenin disinda olma ola-
kapali halleri ayni anda diz bir zemine atiliyor. sihgr kagtir?
Buna gore diizgiin sekiz yiizlliniin altinda kalan ren- m 1 B) 1 C) 2 D) 1 E) 1
gin sari ve kiipiin listiindeki sayinin asal olma olasiligi 2 3 3 4 6
kactir?
1 1 3 1 5
A) 5 B) 45 Wﬁ D) E) o5 1.C 2.C 3.A 4.D 5.D 6.A
7.A 8.C 9.C 10.B 1. E 12. A
> .52 \

g 308
% 16 \
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OLASILUIK
H n
1 3. c R 3! YT
¢! 3! 3.2
B = 35
b= t§—239 A

Sekil bir kentin dik kesen yollarini géstermektedir. A nok-
tasinda bulunan bir kisi C noktasina gidecektir.

Buna gore bu kisinin B den gecmek lizere C ye en kisa

Sekildeki duzgln dortylzIU seklindeki bir tahta pargasi- A .
yoldan gidebilme olasilig: kactir?

nin dort farkh yizi sari, kirmizi, mavi ve siyah renklerinden

farkli birer tanesine boyanip belli bir sayida atis yapiliyor. 9 2 12 3 17
A) 35 B) 7 35 D) 7 E) 35
Her atista goriilen ylzlerdeki renkler not ediliyor. | 3!
2Lmine i : :
e Nz | oo . it A2
Kirmizi 36 a ot Cr ad= gt 112 ; 325
San 39 b el & a2
- o+ L+ cl = 72
Mavi 32 Fad
; e
Siyah 37 4 o etbtl= 3_

3a+3b+ 2cy3d =144
Gorulen renkler tablodaki gibi not edilmistir. 11, + c1et = (5
4. Ave B adaylarinin TYT de 100 ve Uzeri net yapma olasilik-

Buna gore, tahta parcasi zemine atildiginda sari yuzii- lan 3 ve 4 tir.

niin yere temas eden yiiz olma olasiligi deneysel olarak  x 4 5
2 —
kagtir? ; Buna gore, A ve B den en az birinin TYT de 100 ve uzeri
A) 1 B) 1 o 3 D) 11 E) 1 ; net yapma olasihgi kactir?
4 3 16 48 6 = A)i B)ﬁ C)ﬂ U)ﬁ E)ﬁ
L 3 10 16 18 0 25
N > N i { A )
N S .- = il ol s w0 0bs piscgy T2
Gebrctd (8 16 « s Zo
2. 1. 2.,
5.
4 mavi 2 mavi
3 kirmizi 5 kirmizi
Sekilde mavi renkli torbada 4 mavi, 3 kirmizi, kirmizi renkli
torbada 2 mavi, 5 kirmizi top vardir. Rastgele bir torba seci-
lip bu torbadan da bir top segiliyor.
Sari - Kirmizi renklere sahip bir futbol kultibi 300 TL ve
Secilen topun renginin segcildigi torbanin rengi ile farkh Uzeri ahgveris yapan misterilerine hediye vermek amaciyla
renkte olma olasiligi kactir? yukaridaki iki adet ¢cark hazirlanmigtir. 1. ¢cark gevrildiginde
kendi takiminin renklerini bulan musteri ikinci carki cevir-
A)1— B)E kR D)3 E)i m hak kazanmaktadir
5 Z 12 Z 12 eye hak kazanmaktadir.
,.f_'_ﬂ _;%,_ Buna gore 1. ¢carki cevirmeye hak kazanan bir musteri-
MK + M nin forma kazanma olasihgi kagtir?
; : - 1 1 1 1 1
%I'QLJ'éh'é" o O A 2 B) % © % ¥ 3 E) %o
& oy )
\ 3 2 A
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A5 3)2) =6 2 ol B |
' = 1 9.
> Ab he - A B
- h=2 9 4+d=7
K Kc-gfrfeq Sayil
/'\ 5 -
F C 2
P, \ f : 5 n 3
A B c; D E F G s 1 =
Sekildeki esit aralikli 10 tane noktadan olusturulan dik Gg- oy {
genlerden rastgele biri seciliyor. E 5 5 = 5

Bu licgenin ikizkenar dik ticgen olma olasihig kactir?

Sekildeki diizgiin altigeni olusturan A, B, C, D, E, F nok-

‘BIO

\

A) 1i B) 2 c) L D) L o talarindan rastgele ikisi segildiginde secilen noktalari
8 23 20 26 3 birlestiren dogru parcasinin késegen oldugu bilindigine
3+2 42 7 A gore, altigeni es iki parcaya ayirma olasilig: kactir?
= —= = 1 1 1 1 1
A) — B) — C) — — E) —
2\ =21 3 i )5 ' Vg )3
10. Analitik dizlemde segcilen bir P(x, y) noktasi i¢in
cy
D=="=2
3x+2y<12vex=0,y=0 o 2 /
7. "TUNCEL" kelimesindeki harflerin yer degistirmesi ile elde x oldugu biliniyor. 1D 3=
dil 6zcukler birer kagid larak bir torb tiliyor. = :
edilen sdzclkler birer kagida yazilarak bir torbaya atiliyor < Buna gére, x < 2 ve y < 3 olma olasiligi kagtir?
Torbadan secilen bir sdzciikte sessiz harflerin alfabetik 2 1 5 1 1 1 C
sirada oldugu bilindigine gore, sesli harflerin yan yana = ) Py B) 12 C) 3 “ D) 4 E) s (2
olmama olasihgi kactir? 3
-
1 1 1 1 2
A) — B) — C) — D) — —
) 5 ) 4 ) 3 ) 2 M 3
A b R .
_EY _30aTH 22 =lo-» sealt he £l yon yars , 5
(! Y 11. | 9
B f ATy =12
(=10 2o
3o 30
. I - 0 €D
v - Lol 14k
- K->5H ;
| a2l 3t i
8. (4 M
> = =20 \ it qp21
A 1 308t
A
C 3 . T
B D > 4 A noktasinda bulunan bir karinca, gizgiler Gizerinden en kisa
yolu kullanarak B noktasina gidecektir. _L
Yukarida aginimlari verilen iki dizgin dortytzliden birinci- e ..
sine A — B — C — D harfleri digerine 1 — 2 — 3 — 4 rakamlari Karincanin | nolu yolu kullandigi bilindigine gére, 2o
yazilip ikisi ayni anda havaya atimaktadir. Il nolu yolu da kullanmis olma olasiligi kagtir?
A 1 B 2 2 3 D 1 £ 1
Diizgiin dértyiizliiden birinin alt yiiziine A harfi geldigi ey )5 o )5 rs
bilindigine gore diger dértyizliiniin alt yiiziine 3 gelme .
olasihgr kactir?
1 1 3 3 5
Ny Wy Oy  Dyg By
1.C 2.C 3.C 4.D 5.D 6.E
7.E 8.B 9.D 10. A 11.C
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OLASILUIK

1. Yanda gdsterilen panonun 3.

2 -1 3 lzerinde, icerisinde 3 tane pozitif,
2 tane negatif tam sayi bulunduran
led lambalar ile ddsenmis
& = plakalardan rastgele tc¢ tanesi ayni
anda yanmaktadir.
h
Yanan led lambali plakalardan 1
en az birinin negatif tam sayi oldugu bilindigine gore,
yanan li¢ led lambali plakalardan sadece birinin negatif
tam sayi olma olasihgi kactir?
A) L B) 4 2 D) 2 By L Kare seklinde tasarlanan bir dart oyununda en igten en disa
)2 )9 P 3 )6 )3 5 i
dogru bulunan karelerin kenar uzunluklari
Anp 2 1—2—3—4 br, renkleri agik ve koyu olmak tizere sart,
' 2P ( g]( 1 ) C _ € pembe, mavi ve yesildir.

:‘; 204 20040 - ( :i)( 2 )Jr( ’SI)(!E:) T C43 9 A_r'f ar_dﬁ atilan iki _ctkta.n-birinin acik mavi renge geldigi
bilindigine gére digerinin koyu pembe renge gelme ola-
sihgr kactir?

3 3 7 7 15

Ng B4 Oz D3zg  Bgg
x
= X x.(x~1)
< (%) — ( x (X~ _ g
o —_— = = = -5 =) 5
= ( 1% ) v
= 2L
- X ()(mf) - 3o
=

K=6
2.
Yaz Tura 4. Birtorbada 10 tane sar veya lacivert bilye vardir. Torbadan
rastgele iki bilye alindiginda bilyelerin ikisinin de sari olma
25 krs %40 %60 o1 .
olasiligr —- tar.
50 krs %45 %55 3 X
1TL %60 %40 Buna gére, torbada kag tane sari bilye vardir?
Doruk ile Cinar bir yazi tura oyunu oynayacaktir. Bazi ma- A4 B) 5 WG D)7 E) 8
deni para turlerinin yazi gelme ve tura gelme olasiliklari tab-
loda verilmistir.
Doruk cebindeki 2'si 25 kurus, 2'si 50 kurus ve 1'i 1TL lik bes
madeni paradan rastgele birini cikarip havaya firlatiyor.
Yazi gelirse Doruk tura gelirse Cinar kazanacaktir.
Buna gore, oyunu Cinar’in kazanma olasihg kactir?
23 1 27 29 3
A) 50 B) 2 o) 50 D) 50 E) 5 5. 4 erkek v@ir sirada fotograf cektiriyorlar.
" ¢ . 255 A4 23 Buna gore kizlarin yanyana oturma olasiligi kactir?
s fo 5 tes 3 1o G5 1 1 1 1 1
3 { fe L A) 1z B) 13 & D) & B) 5
2¢ £‘f.? §o E08 {7TL
51.3! ¢ (
T T
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6. % A N 8.
l i Peynir
' =2 il
> y
Sekildeki A noktasindan labirente giren bir fare, sadece ok
ybnlerinde hareket etmektedir.
Buna goére, farenin peynire ulasma olasilhigi kactir?
1 3 2 1 5
A% B) 4 €3 Mg B) 42 Daire seklinde verilmis olan dart tahtasi i¢ ice izilmis daire-
lerden olusmustur. [AB], [CD], [EF], [GH] dogru parcalari her
A E o Aoyt 46 4 daireyi es 8 parcaya bdélmektedir.
2 2 i B 2 3 T 5 1
24 bdlmeden olusan dart tahtasi 4 farkli renge boyanmistir.
Yarismaci Zumrit Hanim bir renk séyleyip atis yapacaktir.
Yapilan atisin dart tahtasina isabet ettigi bilindigine
gore,
— |. Hangi rengi sdylerse sdylesin kazanma olasiligi esittir.
« =+~ 1l. Mavi rengi sbylerse kazanma olasiligi en fazladir.
-
<
= = IIl. Yesil rengi soylerse kazanma olasihgi % tar.
-
; ifadelerinden hangileri dogrudur?
7. Bir ucu yanici uca sahip 6 tane 6zdes kibrit cépu ve her iki -
ucuda yanici uclu olmayan bu 6 kibrit cépiiyle ayni boyda 2 A) Yalniz B) Yalniz Ii C) Yalniz lll
olan 1 tane 6zdes kibrit ¢opU verilmistir. D) I ve lll w Il ve NI
O 0 0 0 0 9
“\} viele Y € Cj E‘_[ VEEe
Bu kibrit ¢opleri ile qelsin ep 2 dwrum
LL‘\\.\F.
e ) 9. T.0 =tk
+ . 2 | y4
= s —{— Dl - / TA 335".-'__[
. 2G 32 i'////I““I { ‘ 2 2
2 = L}'
sekli olusturulmak isteniyor.
. - N _ Al / { -
Bfma gore, hicbir yanici ucun birbirine degmeme olasi- -3 A2, 0) ;B0 > __Cf_ A
hgr kactir? 1c = 7
7 3 5 1 1 P s :
A) — B) — C) — D) — —
) 64 ) 32 ) 64 ) 16 w 32

Analitik dizlemde A(2, 0), B(6, 0) olmak tzere, ABCD karesi
verilmistir.

Karesel bolgeden alinan bir P(x, y) noktasi icin
Ix -yl <1 sartinin saglanma olasiligi kactir?

1 5 1 3 1
A) — B) = - D) — E) —
)2 )8 “4 )16 i
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10. 13.
T D=2135
=49
1.0= 3
2 (Eq s Gleles t-‘irm)
15

Sekilde dizgin altigen seklinde bir parkur verilmistir. Hizlari
esit olan karincalardan biri A noktasina digeri O noktasina
yerlestirilmistir.

o Her iki karinca da hareket edecektir.

Kenar uzerinde yurtyen karinca vardigi ilk kosede du-
rur.

Ayrit uzunluklari 3 br, 3 br ve 5 br olan dikdértgenler prizma-
sinin tim yUzeyleri mavi renge boyanip cizgiler Gzerinden
kesilerek es birim klplere ayrilacaktir.

4]

Olusan birim kiplerden biri rastgele segiliyor.

Buna gore, secilen kiipiin hicbir yiliziiniin boyali olmama
olasiligi kactir?

3
=

1 1 1 1 2
Ny @5 95 Py By
» Kodsegen uzerinde ylriyen karinca O noktasinda durur.
e O noktasina birakilan karinca vardigi ilk kosede
durur.
Buna gére, bu iki karincanin herhangi bir kosede karsi- E
lasma olasihg kactir? 2
4 1 1 1 1 =
A) — B) — — D) — E) — -
) 27 ) 8 ® 9 ) 10 ) 12 =
3
14.
z
xi[};,a] s o siimy (s eeeeeece
1. £10,9] - R * ,
1091 X —axely <o ke Q2]
f(x) = —x2 + 10x — 14 fonksiyonunun grafigi iizerinden ali-
nan herhangi bir noktanin ordinatinin apsisinden biiyiik
ya da esit olma olasilig kactir?
7 2 5 4 1
A) — B) 5 () D) — E) 5
; 9 3 9 9 3 . 2
-2 g Ozdes 6 kirmizi, 2 mavi bilye verilmistir.
9 5 e Tum bilyeler torbalara istenildigi gibi atilabilir. 3
D-» 5':3 e Higbir torba bos kalmayacaktir.
L
12. Bir terazi 6l¢ttgl her on kitlenin besini dogru, Uglnli v, 3 Bilyeler (¢ torbaya istenildigi gibi yerlestirildikten sonra rast-
2 kg fazla, ikisini 2 kg eksik 6lcmektedir. <5 m gele bir torba secilip, secilen torbadan da rastgele bir bilye
" = aliniyor.
Aysun Ogretmen gercek kiitleleri 64 kg, 62 kg, 60 kg olan, /© y
Esin, Rasim ve Cagan'dan rastgele ikisini ¢agirip katlelerini Buna gore, secilen bilyenin mavi olma olasiligi
dlgmuistr. i 5S¢ en cok kagtir?
3 " foo
Buna gore, 6gretmenin dlctiigu kiitlelerin esit olma ola- A) 5 B) 7 C) 8 . 2 E) 1
sihgr kactir? 6 20 60 3
1 14 13 4 16
A) — — C) — D) — E) —
) 5 9 75 ) 75 ) 25 ) 75
1.C 2.C 3.B 4.C 5.C 6.D 7.E
CYy—€2 €2 -¢€o £ ~6° 8.E 9.C 10.c |11.C  |12.B | 13.B | 14.D
2.5 .5 3 54,25 2.3
C T8t TR R R e ‘3'3\
G-l 6(—’ g:i éc’ f~ ?_




Derin, noktali ¢izgilerden herhangi ikisini secerek seridi se¢-
tigi yerlerden kesmistir.
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mdl =
1. . . . . . . . . . 4.
gy L g L - "
g
(4¢ J + (Lf ) = é
10 kutudan olug,anLgekildeki seritte kutu%rdan ¢ tanesi bo- % % %
yalidir.

Elde ettigi lic parca seridin her birinde bir boyal kutu-
nun bulunma olasihg: kactir?

0% o5
)
b)

B) % D)

w|n

1
E) —
)5

1

3

12.€

Yukarida bir sinifta bulunan ¢ satir G¢ siitundan olusan do-
kuz kisilik bos sandalyeler gézikmektedir. Covid 19 virlistine
karsi alinacak énlemlerden biri de sosyal mesafedir.

Bu egitim kurumuda sosyal mesafe kurall ¢ercevesinde her-
hangi bir 6grencinin yani, arkasi, 6nl bos olacak sekilde
oturmasini 6ngdérmustir.

Derse gelen dért 6grenci sandalyelere rastgele oturmustur.

. 2 el £ Wymc!] e N ‘{ﬁm leere Buna gére, 6grencilerin kurumun belirledjgi sosyal me-
Krlles a z 4b olmal) " .l t safe kuralina uygun oturmus olma olasiligi kagtir?
) N 1 —= x
( ©| M a —4 <
Reelft oo acottnyf , . a—o 2,5y 5 L > o2 pL gL
= = 21 126 63 42 63
b=4 a=12,3% Ly a = 2 w
b=2 a=73% b= 2 o =3 -
b=3 4= =3 o= U ISJFEM”? = T’.D_(g)_fzé
b= 9 o = & b=t a= 4 5] 3 - L{ =
[P\ A={0,1, 2, 3, 4} olmak iizere, dwumy 2
{ :'Pio-m X2 + ax + b = 0 denkleminde a ve b sayilari, A kiimesinden
1\; rastgele segilen elemanlardir.
um
Denkleminin reel kékleri oldugu bilindigine gére, kekle- | Hatall — €. 40 =n. 8.5 48 9.5
rin rasyonel olma olasiligi kactir? /0 = foo
1 1 1 3 5
A) — B) — C) — — E) —
) 4 ) 3 ) 2 ” 4 ) 6 — ((fé
_— = — 5. Birfabrikada trlnler A, B, C makineleri tarafindan Gretilmek-
42 4 tedir.
o —_ 61
= ~ 9 Makinelerin tretim bilgileri tabloda verilmistir. S
: b 5
Tl seyiler 2 = _ o 1L
g Maki Gece Giindiiz Saatte Hatali
3 axine calisma calisma Uretim Uretim
A 3 saat 5 saat 60 %10
3. A={0,1, 2,3, 4} kimesinin elemanlariyla yazilabilen tum tg¢
. o . B 4 saat 4 saat 80 %5
basamakli sayilar birer kagida yazilip bir kutuya atiliyor.
C 6 saat 2 saat 90 %5
Bu kutudan rastgele c¢ekilen bir sayinin tek sayi oldugu
bilindigine gére, bu sayinin yiizler basamagindaki raka- Bir tam giin boyunca liretilen iiriinlerden segilen bir tirii-
min onlar basamagindaki rakamdan bilyiik olma olasi- niin hatal iiriin oldugu bilindigine gore, gece liretilen
hgi kagtir? hatali iiriin olma olasihgi kactir?
1 2 3 2 1
A) <o B) = c) > D) ¢ (B n 2 il B B gL
10 10 10 5 2 ) 116 O116 )116 )116 )116
P
(stean fel sayiler L8, A,
(s y Z o s ﬂe C\Q
o N 7 - 3. 60/ +GSD-~+€‘?0
=t 73 = \ Aefal 2 /o2 fos

4 CJ’DIJE‘/N'/FJ&
é 1V el

v--..
(2)

‘3I4
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Doruk /

;e

Sekilde bir zeminde ters kapatiimis ti¢ bardak ve bir bilye
g6zikmektedir.

Cinar ici g6zikmeyen bardaklardan birinin altina bilyeyi sak-
layacak Doruk ise tek tahminle hangi bardak altinda oldu-
Junu tahmin etmeye calisacaktir.

Cinar %60 olasilikla kendine gére en soldaki, %30 olasilikla
kendine gdre en sagdaki ve %10 olasilikla ortadaki bardagin
altina saklamaktadir.

Doruk ise %50 olasilikla ortadaki bardagi, %30 olasilikla
kendine gdére en soldaki bardagdi, %20 olasilikla kendine -

gbre en sagdaki bardagi tahmin etmektedir.
Buna goére, Doruk’un bilyenin bulundugu bardagi dogru
tahmin etme olasihgi kactir?
100 100 100 100 100
3 24
2.8l 5.6 2 &8
lo o fOo qo o ro [eo

2

Sekilde verilen kipUn rastgele iki yuzl sariya geri kalan 4
ylzl kirmiziya boyaniyor.

Karsilikli iki yliziin sariya boyanmis olma olasiligi kac-
tir? (Kipte déndirme islemi yapilmayacaktir.)

ACiLMATEMATIK

Bir GSM operatérinin her bir baz istasyonu 6 km yarica-
pinda bir dairesel bélgeye sinyal yaymaktadir.

Herhangi iki baz istasyonu arasindaki mesafe 12 km ola-
cak sekilde yerlestirilmis lic baz istasyonunun olustur-
dugu ilicgensel arazinin herhangi bir noktasinda bulu-
nan Dursun amcanin telefonunun sinyal alamama olasi-
hgr kactir?

A) = 1--= c) =
2y/3 @ 2/3 3/3
D)1-—~ S
3/3 T
T o= %1
i .
1_ = :Jﬂ”;_w
1&3 3¢
q_
s e T
- 23

1 1 1 1 1
Ny By By Dy By
T,D:(zg_)”ﬁ
A e d L 4. 4. .9
Tl 2" 3TR'FEZTFEE

AY ey’ AY &Y AY gY
Bir yarismada A ve B takimlari son yilin sampiyonu C taki-
miyla karsilastiklarinda

9.

[y
e Atakiminin C takimini yenmeolasmgl% - =8

Loy

3
Her iki takim da C takimiyla birer mag yaptiklarinda bu
iki takimdan en az birinin C takimini yendigi bilindigine
gore, her iki takimin da C takimini yenme olasiligi kag-

e B takiminin C takimini yenme olasiligi

thr. ¥ — %

2§ 1€ (P=2 > b2=iz = iD

tir?
3 2 1 1 1
A) N B) 3 o 4 D) 5 E) 6
. 4 L. i / 4
Ave b ‘(UJSIO*! 52'3—/(: Z‘%/ T g
£
70> (3} (3F)=32
10. 4 evli giftin bulundugu bir topluluktan rastgele secilen
tic kisinin icinde evli cift olmadig: bilindigine gore, seci-
len ii¢ kisinin ikisinin kadin birinin erkek olma olasiligi 1
kactir? —
32
1 1 3 1 1
A) — B) — — D) — E) —
) 2 ) 4 O 8 ) 8 ) 12 .

11. Analitik dizlemde segilen bir P(x, y) noktasinin

Ixl + lyl < 4 sartini sagladidi bilinmektedir.

Buna gore, x - y = 0 ve y = x olma olasiligi kactir?

Ny o B @% 0); B
2A _ 4 ﬂ“jwwﬂﬁw
¢n 4 L ves. b2lpe)
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12. . 14. Helin, Pelin ve Selin isimli Gi¢ kardes asagidaki gibi bir oyun
+ | S{—m J‘(m oynuyorlar. Tama = 2°—%
oAl 3 Kardeslerden herbiri diger iki kardesten birinin ismini birer
. A2 kagida yazarak kagitlari katlayip masanin tzerine koyuyor.
e 2 1 Kagitlar agildiginda tg¢ isimde farkli ise oyuntEitin;, aksi du-
== e B iR rumda oyun devam ediyor, 'Stewet 5 ¢ W e ;2 dorum
¢ l 4.-'. l — { ) ﬂef?j' —F{J{LQJ 'D s H
£11 (42 = 32 E Buna gére, oyunun en fazla 2. seferde bitme olasiligi
2 2 = 2515 kactir?
S.ekilc.ie 7 basamakvtan oluggn b.ir me.rdiven verilmi§tir: M?r- A) 1 B) 3 C) 5 ® 7 E) 9
divenin 3. basamaginda tadilat islemi yapilmis olup bir siire 16 16 16 16 16
basiimamasi gerekmektedir. £ :ayuniﬁ" tcdecelae g =;‘ A ;;_(; — ~+
4 1 Té
Acelesi olan Ating hizla gelip dikkat etmeksizin merdivenden s tfecelise G . 3
yukari gikmistir. 2. eywr ;’“S; s 14
Atin¢ adimlarini her adimda 1 ya da 2 basamak ¢ikacak se- {Ji Hm
kilde atabilmektedir. ndy
Buna goére, Atin¢’in tadilat yapilan basamaga basmig 15. 2 4
olma olasiligi kactir? 3 kirmzi g ¥ _ E'_
T —
1 1 5 6 4 2 beyaz 2 4 {13
A) — B) — = D) — E) — _ 2 2o B M B
)2 )3 0)7 )7 )7 4 mavi s v ¥ g o'y
T 6= ({{d{i1—1 s S £Ee kLM em
2 ¢ o
1 2 5 o 2 FE Sekildeki A torbasinda 6zdes 3 kirmizi, 6zdes 2 beyaz ve
{4t &« = 7 b 0 = 6zdes 4 mavi bilye vardir.
teer 7 w
; Torbadan art arda secilen iki bilyenin farkl renk oldugu
= bilindigine gére, birinci ¢cekilen bilyenin kirmizi ikinci ce-
= kilen bilyenin mavi olma olasihgi kactir?
& 3 B) S C) 1 D) S E) 1
) 13 13 2 12 4
13. Matematik Ogretmeni Asli Hanim'in oglu okuldan servis ile
dénmektedir.
Asli Hanim oglunun servisle okuldan dondiigu saatleri not
etmis ve asagidaki tabloyu olusturmustur.
16.30 | 24 kez
2L
16.31 | 18kez 8y (g): %;Z:I&C
e 16.  A={1,2,3,4,56,7,89) ANELT e
16.33 12 kez Q b - —2+ kiimesinin bos olmayan alt kimelerinden secilen bir alt k-
16.94 16k ( 2L 3 menin 4 elemanli oldugu bilinmektedir.
. ez
16.35 14 kez . Buna gore, secilen alt kiimenin elemanlari toplaminin
E {26

Bugtin elektrikler kesﬂ( oldugu i¢in zil calmamis ve Asli
Hanim zamanin farkina varip saatine bakmis ve saatin
16.32 ile 16.33 arasinda oldugunu fark edip camdan oglu-
nun gelip gelmedigini kontrol etmistir.

Buna gore, Asli Hanim’in oglunun kapida bekliyor olma
olasiligi deneysel olarak kactir?

3 4 2 1 1
A) = B) — = D) — E) —
'5 )5 03 '3 s

‘3I6

("
Gt

1A
9.C

\

tek sayi olma olasihgi kactir?

10 11 3 8
= B 02 D= E-
o ) 21 )7 ) 21 )
S P .
s —»3)(]) -0 €o _ e
LG - (5)(Y) =40 (2¢ 2l
s
-
2.D 3.E 4.A 5.B 6.D 7.B 8.C
10.C 11.B 12.C 13.C 14.D 15.A 16. A



Karma Test I
A

1. arcsin(1 — x) + arccos (2 — 3x) = % a I T 5. A kutusunda 4 kirmizi 5 mavi B kutusunda 6 kirmizi ve 4
: = e 2 mavi kalem vardir.
olduguna gore, x kagtir? A B
o3 B) 2 032 D) & E) 2 o . “(L*“ 29 5o
2 3 4 5 6 5M 4M 2 0Ug o/ 29 Go
S\nq,—_ =X Coﬂb :Siﬁq: 2-3x | A B
. 2x= | K= o
i~x=2-3X = -~ = Kutulardan biri rastgele secilerek icinden bir kalem aliniyor
Bu kalemin kirmizi olma olasihgi kagtir?
17 19 31 47 53
A 50 B) 90 ©) %0 90 E) 90
2.
_E A _)‘_-}—{ = "..E +2
P 3 2 2x+4—2x-21 —%=% o
¢ < [} - =40 — [ o] ( XEKH)-'
X = _5:_-9"[-—"? X+  2xt| Oct-3) (2xH) x+3
2
I (.
-2 X
S , L . 1 3 o~ ~
Sekildeki verilere gbre, boyali alan kag birimkaredir? 6. X+7 = ox+1
A) S B) 5,1 C)52 D) 5,3 ®54 < esitsizliginin ¢6ziim araliklardan biri asagidakilerden
P hangisidir?
e, =
s L2 2 ,_2 _s4 m © (20, -7) B) (-7, 20] C) [-1, »)
2 e . lo =
s d = D) (~<, %) E) [-20,7)
4<0 36-4.(-1) (-m+g) <O 2
36-4m -1t Lo — 52 & 4m
2
3. -X“+6x—-m+4<0 - n’))f?)
esitsizligi her x gercel sayisi icin saglandigina gére,
m’nin alamayacag ka¢ farkl dogal sayi degeri vardir?
A) 10 B) 11 C) 12 D) 13 @14
m< (3 00T 3 7.
D
1z
20 A E
N AV
ekilde yarisina kadar su ile dolu bir D ve E merkezli cemberde
By SedeY .. v 2lg xvy =1L
— silindire yarigapi 3 cm olan 8 tane kure [DF] L [AC]
seklinde demir bilye atiliyor. Qx+2'1 =32
g » [EK] L [AC]
|IABI = 30 cm
o vesli siing 5 IDFI = IDEI = 20 br
merkezli silindirin taban yaricapi 6 cm
"o— n— IEKI = 8 br
Buna goére, silindirdeki su ka¢ cm yiikselir? olduguna gére, IACI ka¢ birimdir?
A)5 B) 6 C)7 e) 8 E)9 A) 30 6 32 C) 36 D) 40 E) 45
Sbg 2oy ¢h
kire 3 1.5 = ] %gg'ﬂ":"n‘ '

h=% 3|7‘
Bk \



Buna goére, olusan cismin hacmi ka¢ 7t birimkiiptir?

A) 96 6 120 C) 132 D) 144 E) 160
Z 2,

.4 ‘51_77-9- — T+ JETT = 1LoTT
& 4

0

A torbasindan rastgele bir bilye alinip B torbasina
atiliyor. Sonra B torbasindan bir bilye alindiginda bu
bilyenin A dan cekilen bilye ile ayni renk olma olasiligi
kactir?

H B
\ Karma Test
mall WS
8. A A merkezli daire, ABC dik 11. )
ticgeninin [BC] kenarina teget- \/ \/ 2 (5+4)=24
tir. * ——
1 .\& 4 aw2 =67
BTI=2br (- %
ITCI =18 br /f’ 2 Jf -
B 2 T 18 c = e P 2L+LT
olduguna gére, boyali daire diliminin alani ka¢ 7t birim- t A\ (2 t
karedir? ”
N T—
A)8 ©o C)12 D) 18 E) 36 q
2 Sekilde yaricaplari 2 birim olan cemberleri saracak en
T.6 ﬁ il kisa ipin uzunlugu kag¢ birimdir?
y @24 +4n B) 26 + 4T C) 28 + 47
D) 24 + 87 E) 26 + 121
(
9. 8 \C |[ECI| =8 br
I IBCI = 6 br 12. Atorbasinda 3 beyaz ve 5 siyah bilye, B torbasinda 4 beyaz
| ve 2 siyah bilye vardir.
~ |8 IDEI = 4 br - -
E BB + S S
A
3 g 5 2
B x = .2 o A
= g T s 7
Dikdértgen seklindeki ABCD levhasi EF dogrusu boyunca = -
w A B 30 _ (5
90° doéndurdlayor. ; ce 2%
-

3 15

7 28

B) % C) E) %

1
4

10. Sekildeki koninin igine teget
olacak sekilde bir kure yerlesti-

riliyor.

Kurenin merkezi TAB Ug¢geni-
nin agirlik merkezidir.

IATI =12 br

= (1—{5

£ réd_ﬁ

olduguna gére, kiirenin alani ka¢ 7t birimkaredir?

@) 48 B) 52 C) 60 D) 64

S

E) 72

Ll @ e L’ ]
s — 2

13.

3I8\

Dairesel bir zeminde bulunan bir karincanin zeminin sinirina
olan mesafesinin merkezine olan mesafeden daha kii¢lk ol-
dugu bilinmektedir.

Buna gére, karincanin merkeze olan uzakhginin sinira
olan uzakliginin 3 katindan daha biiyiik ya da esit olma
olasiligi kactir?

A)% B)% C)f; D)% 6)%
x5 (' [
g0 (tgrtac)=12 ¢
e 2"
(2?

sigtet BN o
r (leac)=3"
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/

14. Asagidaki grafikte bir sanat¢inin bir yil boyunca yapmis ol-

dugu turne sayisinin gln cinsinden uzunlugunu géstermek-
tedir.

Y Aylar

Buna gore, bu sanat¢inin bir sonraki yil yapacagi ilk tur-
nenin 6 giinden fazla siirme olasiliginin deneysel so-
nucu kactir?

1 1 1 1 1
A o ® 3 C) 4 D)5 B) &
. U
12 3
x
-
<<
=
w
=
=
15. D C A ve C merkezli ceyrek cemberler
ile ABCD karesi verilmigtir.
IABI = 6 br
A
A
]
A 6 B
olduguna gére, boyali alan kac birimkaredir?
A) 18z — 16 B) 187 — 24 ® 187 - 36
D) 24w — 16 E) 24x - 36
GZ
2ﬂ “ B = T.6 = m
4
2
2
— —{EN—3¢C
AN R 24 s

16.

Asagidaki tabloda golf kullibi Gyelerinin bir ay i¢erisinde ku-
lUbe ugradiklari giin sayisini géstermektedir.

Uye Sayisi Giin Sayisi
10 L~ 6 Py s
: i 22 _{l _5t
12 }r"‘ 7”87 X 5 '/?Jw_j - oc©
6 15 tff‘b J
4 20 (5)
Buna gore, bu golf kuliibiine katilacak olan ilk kisinin
kuliibe ugrayacag giin sayisinin 10 giinden az olma ola-
siliginin deneysel sonucu kactir?
A) %48 B) %50 C) %53 p %55 E) %57

17.

istanbul’da bir sirkette calisan Alpay, izmir ve Adana’daki
seminerlere katilmak icin ucak bileti fiyatlarini incelemekte-
dir. Ucak tarifeleri ve fiyatlar asagida verilmistir.

Istanbul — izmir

Kalkis 07 : 00 Varis 08 : 00 70
Kalkis 09 : 00 Varig 10 : 00 80
Kalkis 11 : 00 Varig 12 : 00 90
Kalkis 13 : 00 Varig 14 : 00 100
Kalkig 15 : 00 Varis 16 : 00 120
izmir — Adana
Kalkis 11 : 00 Varig 12 : 00 80
Kalkis 13 : 00 Varis 14 : 00 100 ‘}
Kalkis 15 : 00 Varis 16 : 00 120

Alpay Istanbul’dan, énce izmire daha sonra Adana’ya gide-
cektir.

Alpay’in saat 15.00°ten 6nce yola ¢ikmasi ve
Izmir-Adana arasi ucak biletinin 120 liradan az olma
olasiligi kactir?

1 2

3 4 8
Ng  Blgs  O5 Dy Bgg



Karma Test

18.
Bir dizgiin dortylzlinin
K ve L késelerinde birer
karinca bulunmaktadir.
K—2 ! = L
Bu karincalardan her biri bulunduklari késelerden cikan ay-
ritlardan birini rastgele secip bu ayritlar boyunca ylurimeye
baslhyor, ayritin diger késesine ulastiginda ise duruyor.
Buna goére, karincalarin karsilagsmama olasiligi kactir?
3
— 1 2 3 4 5
2,3 A3 Bg C) 7 D) 5 BE) s

—

{ A,
Kafgllﬂfma_a = Karsilay mama - (~ 3

19. Adem Bey'in herhangi bir alandan karsilastigi bir soruyu
dogru cevaplama olasihgi tabloda verilmistir.

Spor

Tarih

Cografya

Bitkiler

o|hlo|wb|w/h|w

2 tarih
1 bitkiler

2 bitkiler
1 cografya

2 spor
1 tarih

Bir yarisma programinda 3 soru zarfi vardir. Yarismaci bir
renk sdyleyecek, sunucu o renk olan zarfi alip zarftan bir
soru segerek Adem Bey'e soracaktir. Zarflarin igindeki soru
siniflandirmalari digaridan bilinmemektedir.

Buna gére, Adem Bey’in soruyu dogru bilme olasiligi

kactir?
3 2 3
A)E B)g C) — D) = ﬁ)z
( y 3
W[z r 4 b2 303,208
§(3q+35—*34 $y715 18
B Spo A - @it A-Tar @-Tar <-4 £ s

\CiLMATEMATIK

Sekilde bes ampull olan bir lamba ve bu lambay! agip ka-
patmaya yarayan anahtar verilmistir.

Ampullerin hepsi saglamken anahtarlardan biri belli iki am-
pulli digeri belli tiic ampulli agmaktadir.

Lambalar kapali konumda iken, Dorukalp ampullerden
birini kirip anahtarlardan sadece birini acarsa yalniz iki
ampuliin isik verme olasihgi kactir?

)

1
A) —
)4

)

.l 3
2 5

(3)

A im Dutum
21.
A

5

74, 5
v

H/ tt B

Sekilde ABC bir dik iicger! [AC] L [AB]

A

ook Acban

A
At+e

18

Cc

|AC| = 18 br, 1ABI = 12 brdir. e Sibne

?
ABC Uggeni iginde secilen bir noktanin B kdsesine C kése-
sinden daha yakin oldugu bilinmektedir.

Buna gore, secilen noktanin A késesine B kdosesinden
daha yakin olma olasihig: kactir?

10 14 1
A) — - E) —
) 23 .)23 '3

_69_2
B=t2=2%

S

\1

3.E
10. A
17.E

4.D
11.A
18.B

5.D
12.D
19.E

6. A
13.E
20.E

7.B
14.B
21.B



